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СУЧАСНІ СВІТОВІ ТРЕНДИ В УПРАВЛІННІ 

ЛАНЦЮГАМИ ПОСТАВОК 

 

Сигида Л. О. к.е.н., доцент кафедри маркетингу, 

Сумський державний університет 

 

Ланцюги поставок та їх значення зростає з кожним роком [1-2]. Тому 

важливо дослідити ті тренди, що впливають на їх функціонування та 

визначають майбутнє ланцюгів поставок [3-4].  

Усі тренди можна поділити на дві складові: 1) технологічні тренди, що 

надають технічні можливості для удосконалення і подальшого розвитку 

ланцюгів поставок, та 2) нетехнологіні, які стосуються організаційних моментів 

в ланцюгу поставок, вибудування відносин з клієнтами та ін.  
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Розглянемо ці тренди детальніше (табл. 1) та визначемо взаємозвязок між 

технологічними нетехнологічними трендами. 

 

 

Таблиця 1  

 

Тренди в управлінні ланцюгами повтавок (складено на основі [5-8]) 

 
Тренд Сутність 

1 2 

Технологічні 

Штучний 

інтелект 

Штучний інтелект стимулює процеси автоматизації в ланцюгах поставок 

та може виконувати замість працівників основні операції, що часто 

повторюються, та складні фізичні завдання. Крім того, штучний інтелект 

має потенціал для використання для виявлення закономірностей у даних 

та отримання корисної інформації. Це дозволяє економити час, зменшує 

ймовірність помилок працівників, а також підвищує ефективність та 

точність ланцюга поставок 

Блокчейн  Використання блокчейн забезпечує обмін даними між всіма зацікавленими 

учасниками у межах ланцюга поставок. Блокчейн створює умови для 

надання точної та актуальної інформації, забезпечує видимість даних та 

інформації для всіх зацікавлених сторін, гарантує безпеку всієї інформації. 

Це посилює прозорість ланцюга поставок. Крім того, блокчейн є 

інструментом для відстеження та для забезпечення оплати між партнерами 

у ланцюзі поставок 

Інтернет речей Інтернет речей підвищує прозорість по всьому ланцюгу поставок, що, як 

результат, дозволяє підвищувати ефективність ланцюга, мінімізувати час 

простою, активно реагувати на запити клієнтів та збільшувати загальну 

рентабельність інвестицій 

Робототехнічна 

автоматизація 

Робототехнічна автоматизація використовується для автоматизації 

виконання великих обсягів повторюваних завдань. Вона дозволяє 

звільнити працівників від важкої та рутинної роботи та зосередитися на 

прийнятті більш важливих рішень  

Переносні 

пристрої 

У поєднанні з хмарними технологіями переносні пристрої допомагають 

працівникам отримувати доступ та вводити дані в режимі реального часу 

Контрольні вежі 

наступного 

покоління 

Контрольна вежа ланцюга поставок побудована на основі 

багатофункціонального наскрізного цифрового двійника ланцюга 

поставок. Це забезпечує видимість того, як події в ланцюгу поставок 

впливають на здатність виконувати замовлення споживачів. Цифрові 

двійники моделюють обмеження в транспортуванні, складуванні, 

виробництві, а також можуть створювати оптимізовані плани для 

подолання відхилень, що виникають 

Смарт-

контракти 

Смарт-контракти є протоколами транзакцій, які виконуються автоматично 

за певних умов, що дозволє пришвидшити виконання операцій у ланцюгу 

поставок та уникнути виконання певних операцій 
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Таблиця 1 (продовження) 

 
1 2 

Нетехнологічні 

Гнучкі ланцюги 

поставок 

Ланцюг поставок повинен бути достатньо гнучким для швидкого 

реагування на зміни у зовнішньому середовищі та швидко 

підлашовуватися під них. Ланцюг поставок має бути здатним 

налаштовуватися без збільшення витрат. Іншим аспектом гнучкості 

ланцюга поставок є персоналізація відправлень 

Циклічність 

ланцюга 

поставок 

Циклічний ланцюг поставок передбачає безвідходність завдяки тісній 

співпраці між усіма зацікавленими учасниками. Це дозволяє зменшити 

адміністративні та транспортні витрати, досягти вищої стійкості, кращого 

обслуговування клієнтів та лояльності, створити додану вартість та 

заощадити ресурси 

Катомізація в 

ланцюгу 

поставок 

Кастомізація передбачає виділення окремих груп споживачів та 

налаштування процесів у ланцюгу поставок до потреб кожної з них. 

Впроваджуючи більш пряму до споживача бізнес-модель та 

пристосовуючи свою стратегію ланцюга поставок до кожного клієнта та 

товару, компанії можуть значно збільшити свої доходи 

Посилена 

співпраця у 

ланцюзі 

поставок 

Тісна співпраця зацікавлених сторін у ланцюзі поставок може допомогти 

впорядкувати внутрішні процеси та зменшити перевитрати ресурсів. Крім 

того, ефективна співпраця може допомогти оцінити ризики в ланцюгу 

поставок, а також посилити рівень задоволеності ділових партнерів 

Оптимізація 

потоку запасів 

Зосередження уваги на утриманні оптимального розміру запасу, без 

перевищення чи нестачі. Забезпечення для цього наявності детальних 

даних про запаси (як поточні, так і прогнозовані) у ланцюгах поставок, що 

дозволить використовувати всі переваги  

 

Таким чином, останні тренди в ланцюгах зосереджені на розумному, 

технологічно керованому управлінні, що сприяє зменшенню витрати та 

підвищенню ефективності. Крім того, технологічні та нетехнологічні тренди є 

взаємозалежними та взаємоповязаними. 
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ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ ЗВ’ЯЗКИ УКРАЇНИ З КРАЇНАМИ 

ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ 

 

Рубан Л. В., бакалавр спеціальності 292 «Міжнародні економічні 

відносини» освітньої програми «Міжнародний бізнес» 

 

Стан зовнішньої торгівлі має надзвичайно важливе значення для 

економічного розвитку держави. Державне регулювання зовнішньої торгівлі 

виявляється в зовнішньоекономічній політиці держави, спрямованій на 

стимулювання або стримування експорту чи імпорту товарів, інструментами 

якого виступає тарифне і нетарифне регулювання Гармонізація законодавства 

України з міжнародним та європейським правом є одна з важливих зовнішніх 

функцій держави та державного управління зовнішньоекономічною діяльністю, 

це пріоритетна частина процесу інтеграції України до світового економічного 

простору, яка, крім того є одним із пріоритетних напрямів української 

зовнішньої політики [1]. На даному етапі розвитку зовнішньоторговельна 

діяльність країни яскраво демонструє залежність від об’єктивних чинників 

формування експортного потенціалу держави, та від чинників суб’єктивного 

неекономічного характеру – насамперед, геополітичних. 

Актуальним проблемам, які перешкоджають розвитку українського 

експорту, а також можливим шляхам їх вирішення приділяють увагу такі вчені: 

В. Мовчан, Т. Мельник, Л. Івашова, А. Мазаракі, Л. Кутідзе, Ю. Верланов, 

Н. Осадча, О. Школьний, І. Орлик, Н. Резнікова та ін. Але, дивлячись на те, що 

проблема удосконалення експортного потенціалу України залишається 

відкритою, сучасні умови розвитку українського експорту потребують 

додаткового вивчення та аналізу, оскільки все ще існують проблеми та 

перешкоди на шляху завоювання міцних позицій на світовому ринку. 

Міжнародна торгівля – історично перша форма міжнародних 

економічних відносин, що виникла ще в період рабовласницького ладу та є 

обміном товарами і послугами між державами. Категорія «міжнародна 

торгівля» за змістом ширша, ніж «зовнішня торгівля», тому що перш за все вона 

охоплює широке коло відносин між суб'єктами світогосподарських зв'язків. 

Поняття «міжнародна торгівля» та «світова торгівля» в науковій та навчальній 

https://www.aacb.com/trends-in-supply-chain-and-logistics/
https://www.tradegecko.com/supply-chain-management/future-trends
https://www.supplychainbrain.com/blogs/1-think-tank/post/32210-seven-supply-chain-trends-to-watch-in-2021
https://www.supplychainbrain.com/blogs/1-think-tank/post/32210-seven-supply-chain-trends-to-watch-in-2021
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